

Διεκδικούν αναγνώριση μέσω πληθυσμού

> Η τουρκική ομάδα Γαλατασάραϊ ενδιαφέρθηκε για αθλητική επένδυση στα κατεχόμενα

Πλήρης άγνοια επικρατεί στις ελεύθερες περιοχές για τα αθλητικά δρώμενα στα κατεχόμενα. Αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι οι Τουρκύπριοι αθλητές δεν έχουν να επιδείξουν αστέρια του στίβου ή επιτυχίες σε συναντήσεις λόγω της λανθασμένης πολιτικής που ακολουθεί η εγκάθετη ψευδοκυβέρνηση στον αθλητισμό απαιτώντας την αναγνώριση των τ/κ ομοσπονδιών από τη διεθνή κοινότητα, εν γνώσει της ότι το αίτημα είναι παράλογο και παράνομο.

Σε μικρότερο βαθμό άγνοια για τον αθλητισμό των ελεύθερων περιοχών υπάρχει και στην πέραν του οδοφράγματος περιοχή αν και αρκετά ΜΜΕ αναφέρονται σε επιτυχίες των ε/κ ομάδων στις διεθνείς συναντήσεις ή στις επιτυχίες του Μάρκου Παγδατή και κατά διαστήματα δημοσιεύονται αποτελέσματα των συναντήσεων του πρωταθλήματος της Κύπρου.

Γίνονται προσπάθειες για ανάπτυξη και βελτίωση του αθλητισμού και μεγάλος αριθμός Τ/κ λεγόμενων ομοσπονδιών δραστηριοποιείται στα κατεχόμενα. Οι ομοσπονδίες αυτές αγωνίζονται για να ενταχθούν στις ευρωπαϊκές και διεθνείς, χωρίς φυσικά αποτέλεσμα, καθ' όσον κάθε χώρα εκπροσωπείται στα ευρωπαϊκά και διεθνή σώματα με μια ομοσπονδία. Στην προσπάθειά τους οι Τ/κ να αποδείξουν ότι θα μπορούσαν να ενταχθούν και αυτοί με δική τους ομοσπονδία, επικαλούνται μεγάλα κράτη, όπως η Μεγάλη Βρετανία, η οποία εκπροσωπείται με πέραν της μίας ομοσπονδίες.

Το μεγαλύτερο ενδιαφέρον συγκεντρώνει το ποδόσφαιρο, όχι τόσο το τουρκοκυπριακό όσο αυτό της Τουρκίας. Υπάρχουν Σύνδεσμοι Φίλων των τριών μεγαλύτε-



Πανηγύριζαν για το μπιλιάρδο...

Μεγάλη προβολή κερδίζον κάποιες εμφανίσεις Τ/κ στο εξωτερικό.

Επιτυχία θεωρήθηκε η ένταξη στην Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Μπιλιάρδου και η συνάντηση Τ/κ - Ε/κ αθλητών για το Πρωτάθλημα Νέων στη γερμανική πόλη Bad Wildunger. Σύμφωνα με δημοσίευμα της Κίπρις, η Ολυμπιακή Επιτροπή της Κυπριακής Δημοκρατίας αποτάθηκε στη Διεθνή Ολυμπιακή Επιτροπή και τις ευρωπαϊκές και διεθνείς ομοσπονδίες για τη διαγραφή από μέλος της Ομοσπονδίας Μπιλιάρδου Βόρειας Κύπρου. Το αίτημα των Ε/κ δεν έγινε αποδεκτό και με σήμα της Ευρωπαϊκής Συνομοσπονδίας Μπιλιάρδου ενημερώθηκαν οι Ε/κ ότι το μπιλιάρδο είναι άθλημα και δεν αφορά την πολιτική.

Μεγάλη βαρύτητα δίνουν οι αθλητικοί παράγοντες των κατεχομένων στους αποκαλούμενους Ολυμπιακούς Ισλαμικών Κρατών. Τις διαπραγματεύσεις ανέλαβε το «Υπουργείο Εξωτερικών» με τον «υπουργό» Χουσεΐν Οζγκιουργκιούν να δηλώνει ότι σε κάθε συνάντηση που έχει με τους αξιωματούχους της Ισλαμικής Οργάνωσης φέρει το θέμα στην ημερησία διάταξη. Η όποια συμμετοχή γίνεται με τη σημαία της Ισλαμικής, καθ' όσον και η οργάνωση δεν αναγνωρίζει το ψευδοκράτος.

Κατά καιρούς προβάλλονται οι συναντήσεις στα πλαίσια της οργάνωσης NFB (Non FIFA Board) στην οποία είναι μέλη μη αναγνωρισμένα κράτη και κοινότητες.

150 στρέμματα στην Καρπασία έγιναν αθλητικές εγκαταστάσεις

ρων ομάδων της Τουρκίας (Μπεσίκτας, Φενέρμπαχτσε-Γαλατάσαραϊ) και τις μέρες που μεταδίδονται αγώνες των ομάδων αυτών από την τουρκική τηλεόραση αδειάζουν οι δρόμοι των κατεχομένων πόλεων. Οι περισσότεροι Τ/κ φίλαθλοι υποστηρίζουν την Γαλατάσαραϊ (41,5%) και ακολουθούν Φενέρμπαχτσε (32,5%), Μπεσίκτας (9,4%) και Τραμπζονσπορ (1,1%).

Ο πρόεδρος της Γαλατάσαραϊ επισκέφθηκε πρόσφατα τα κατεχόμενα και συναντήθηκε με τους Έρογλου και Οζγκιουργκιούν, με τους οποίους συζήτησε επένδυση της ομάδας στα κατεχόμενα σε αθλητικές εγκαταστάσεις από τις οποίες θα μπορούσε να εξυμνηρηθεί τόσο η ίδια η ομάδα στις προετοιμασίες της όσο και να φιλοξενούνται τουρκικές και ξένες ομάδες. Όπως δήλωσε ο λεγόμενος υπουργός Εξωτερικών Οζγκιουργκιούν, η ψευδοκυβέρνηση διέθεσε έκταση 150 στρεμμάτων στην Καρπασία για τις προαναφερθείσες εγκαταστάσεις.

Πολλές τ/κ «ομοσπονδίες» έχουν υπογράψει πρωτόκολλα συνεργασίας με αντίστοιχες τουρκικές, χωρίς ωστόσο σημαντικό κέρδος, καθ' όσον οι τουρκικές ομάδες αποφεύγουν τις συναντήσεις με τις τ/κ ομάδες φοβούμενες τιμωρία από τις διεθνείς και ευρωπαϊκές οργανώσεις.

Το τελευταίο πρωτόκολλο υπεγράφη στις 26/2/10 μεταξύ των ομοσπονδιών χειροσφαίρισης, το οποίο προνοεί την συμμετοχή μιας ομάδας χαντμπολ του ψευδοκράτος στο τουρκικό πρωτάθλημα.

Κατά καιρούς έχουν απασχολήσει τις αθλητικές σελίδες των τ/κ εφημερίδων οι παραστάσεις που έγιναν από την λεγόμενη Τ/κ Ομοσπονδία Ποδοσφαίρου να πείσει τις ΟΥΕΦΑ και ΦΙΦΑ να δεχτούν στους κόλπους της την «ομοσπονδία», χωρίς αποτέλεσμα. Την τελευταία εβδομάδα του Φεβρουαρίου το θέμα επανήλθε στην ημερησία διάταξη μετά τα όσα έγγραψαν τα φύλλα για συνάντηση Ντάουνερ-Ομέρ Αντάλ (πρόεδρος της «Τ/κ Ομοσπονδίας Ποδοσφαίρου»). Οι Τ/κ επιδιώκουν την σύσταση τετραμερούς ομάδας η οποία θα απαρτίζεται από έναν αντιπρόσωπο των Ε/κ, των Τ/κ, της ΟΥΕΦΑ και της ΦΙΦΑ, οι οποίοι θα μελετήσουν σε βάθος τα προβλήματα του κυπριακού ποδοσφαίρου.

Οι εθνικιστές, οι ακροδεξιόι, οι γκρίζοι λύκοι αλλά και οι Ταλάτ, Ραούφ και Σερντάρ Ντενκτάς αντιτίθενται στην ένταξη της «Τ/κ Ομοσπονδίας Ποδοσφαίρου» στην ΚΟΠ και όπως γράφτηκε στον τ/κ Τύπο «ακόμη και η συνάντηση των τ/κ αρμοδίων με παράγοντες της ΚΟΠ δεν διαφέρει από προδοσία».

Αγώνες για παρηγοριά

ΜΕ ΔΑΠΑΝΕΣ πολλών χιλιάδων ευρώ η λεγόμενη Εθνική Ποδοσφαίρου συμμετέχει απλά και μόνο για να παρηγορηθούν οι παίκτες και να κάνουν ταξίδια οι παράγοντες. Η εφημερίδα Αφρίκα αποκαλεί την ομάδα «εθνικό θέατρο», καθ' όσον οι ομάδες που συμμετέχουν δεν έχουν καμιά σχέση με «εθνικές» αλλά είναι ομάδες απομακρυσμένων χωριών, όπως η περιοχή Occitania κοντά στο Μοντελιέ της Γαλλίας.

Πριν από τρία χρόνια οι Τ/κ πανηγύρισαν στην άφιξη της Εθνικής Βόλβι Γουαϊκών του Αζερμπαϊτζάν. Η ομάδα επρόκειτο να δώσει δύο αγώνες. Μετά τον πρώτο αγώνα, ο πρόεδρος του Αζερμπαϊτζάν στην Κύπρο επισκέφθηκε τους Αζέρους παράγοντες και τους κάλεσε να ακυρώσουν τον δεύτερο αγώνα, όπως και έγινε.

Και αν η ομάδα βόλβι την γλύτωσε με μια προειδοποίηση του

Αζέρου πρόεδρου, η γερμανική ομάδα Bad Lippspringe δεν είχε την ίδια τύχη όταν έδωσε φιλικό παιχνίδι με την Τσετίν Καγιά, αφού τιμωρήθηκε για την πράξη της με χρηματικό πρόστιμο 20.000 δολάρια. Οι προσπάθειες για προσέλκυση ξένων αθλητών επιτυγχάνεται σε πολύ μικρό βαθμό στους αγώνες στίβου «Φ. Κιουτσιούκ».

Αρχές Μαΐου πραγματοποιήθηκε στα κατεχόμενα το συνέδριο της Διεθνούς Ομοσπονδίας Τένις Ποδοσφαίρου (FIFTA) με την συμμετοχή 14 κρατών και αποφασίστηκε όπως το τουρνουά του 2011 διεξαχθεί στα κατεχόμενα. Το ίδιο έτος το ψευδοκράτος θα διοργανώσει και Παγκόσμιο Τουρνουά Ταεκ Βο Ντο, όπως αποφασίστηκε κατά την επίσκεψη της προέδρου της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας, Λίντα Παρκ στα κατεχόμενα τον Ιούλιο 2010.

Σύμφωνα με δηλώσεις του προέδρου της «Ομοσπονδίας Ποδοσφαίρου» Ομέρ Αντάλ, η τ/κ πλευρά δεν είναι δυνατόν να αναμένει εσαεί τη διάθεση της ε/κ πλευράς για λύση προκειμένου έτσι να ανοίξει ο δρόμος για τον τ/κ αθλητισμό.

Σε πρώτη φάση ο Αντάλ επικεντρώνει την προσοχή του σε διάφορες εκδηλώσεις διαμαρτυρίας προκειμένου να ευαισθητοποιηθεί ο διεθνής παράγοντας και να πληροφορηθεί την αδικία σε βάρος των αθλητών. Μια εκδήλωση που έχουν υπόψη είναι η ανθρωπινή αλυσίδα χιλιάδων ανθρώπων. Μια άλλη είναι συλλαλητήρια μπροστά στα κεντρικά γραφεία των ΦΙΦΑ και ΟΥΕΦΑ σε Ζυρίχη και Λονδίνο. Για την εκδήλωση αυτή θα συνεργαστούν με διάφορες μη κυβερνητικές οργανώσεις, οργανώσεις ανθρωπίνων δικαιωμάτων, με το Σύνδεσμο Εμπάργκο. Η εφημερίδα Χανπερντάρ πρόσφατα αφιέρωσε το σύνολο της αθλητικής της σελίδας στη δήλωση του επιτρόπου Φούλε για τον αθλητισμό, ο οποίος απαντούσε στην ευρωβουλευτή Ελένη Θεοχάρους στο ότι οι

«Αρχές» δεν επιτρέπουν στους τ/κ αθλητές να αγωνιστούν υπό την σκεπή ομοσπονδιών της Κυπριακής Δημοκρατίας. Ο Φούλε φέρει να δήλωσε ότι οι ομοσπονδίες ε/κ και τ/κ είναι ισότιμες και οι τ/κ αθλητές έχουν κάθε δικαίωμα να επιλέξουν την ομοσπονδία που επιθυμούν.

Στα τέλη του Φεβρουαρίου 2010 ο Σύνδεσμος Τ/κ Αθλητικογράφων διενήργησε δημοσκοπήση, την οποία έκανε η γνωστή για την εγκυρότητά της εταιρεία Καντέμ με δείγμα 864 ατόμων. Σύμφωνα με τη δημοσκόπηση, το 85,8% του δείγματος υποστηρίζει κάποια ομάδα. Τους περισσότερους οπαδούς διαθέτει η γνωστή τ/κ ομάδα ποδοσφαίρου Τσετίνκαγια (11,4%) και ακολουθεί το αθλητικό σωματείο του Κιόνεβι (10%-35.000 οπαδοί) με τρίτη την ομάδα Τουρκική Ένωση Ντογάν (7,5%). Το ποδόσφαιρο βρίσκεται στην κορυφή του πίνακα των αθλημάτων με τους περισσότερους φιλάθλους με ποσοστό 22,50% και ακολουθεί το μπάσκετ με 11,7%. Του λιγότερους φιλάθλους έχει το γκολφ (0,5%).

Το κατοκικό καθεστώς μετά την εισβολή άλλαξε όλα τα τοπωνύμια με τουρκικά ονόματα. Οι περισσότερες τουρκοκυπριακές ομάδες φέρουν ονομασίες των νέων ονομασιών των χωριών και κωμο-

πόλεων όπου η έδρα τους.

Σύμφωνα με τα ευρήματα της έρευνας, το 58,8% του δείγματος πιστεύει ότι οι αθλητικές εγκαταστάσεις και τα έργα υποδομής του αθλητισμού δεν είναι επαρκή, το 48,1% ότι οι ώρες που διατίθενται για το μάθημα Σωματικής Αγωγής των μαθητών είναι αρκετές, το 42,1% θεωρεί ότι δεν υπάρχει προτροπή και κίνητρο για ένα νέο να ασχοληθεί με τον αθλητισμό.

Το 64% του δείγματος πιστεύει ότι τα κονδύλια που διατίθενται για τον αθλητισμό δεν είναι αρκετά. Σπάνια τα φύλλα της Τουρκίας αναφέρονται στα ποδοσφαιρικά δρώμενα των κατεχομένων. Η εφημερίδα Ντουινιά, σχολιάζοντας το τ/κ ποδόσφαιρο, παραδέχεται ότι αυτό έχει μείνει πολύ πίσω συγκρινόμενο με το ε/κ ποδόσφαιρο και το αποδίδει στην αναγνώριση των Ε/κ από τις ΟΥΕΦΑ και ΦΙΦΑ.

Αναφέρεται ακόμη η εφημερίδα στην οικονομική άνεση με την οποία οι Ε/κ επενδύουν στο ποδόσφαιρο και γράφει ότι, κατά μέσο όρο, τα ετήσια έσοδα των τ/κ ομάδων ανέρχονται σε 6.314.000 ευρώ. Τα έσοδα των ομάδων που αγωνίζονται στην Α' Κατηγορία ανέρχονται επίσης σε 193.000 ευρώ, της Β' σε 160.000 ευρώ και της Γ' σε 98.000 ευρώ.

Παρά τα περιορισμένα κονδύλια τους οι 14 ομάδες της Α' Κατηγορίας έχουν στις τάξεις τους πέραν των 50 αλλοδαπών ποδοσφαιριστών, εκ των οποίων οι περισσότεροι είναι από το Καμερούν. Κάποιοι από αυτούς είναι τιμωρωμένοι στη χώρα τους για χρήση ναρκωτικών και έως ότου λήξει η απαγόρευση συμμετοχής τους στις συναντήσεις, βρίσκουν καταφύγιο στα κατεχόμενα. Το Μάρτιο του 2010 συνελήφθη στην Κερύνεια ο ποδοσφαιριστής Μοχάμετ Σιλλά από την Παπούα με ποσότητα ναρκωτικών.

32 ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ

ΣΥΝΟΛΙΚΑ 32 λεγόμενες ομοσπονδίες δραστηριοποιούνται στα κατεχόμενα, με τον αριθμό των εγγεγραμμένων αθλητών με δελτίο άθλησης να υπερβαίνει τις 20.000. Στην «Ομοσπονδία Ποδοσφαίρου» ανήκουν 3.270 αθλητές και ακολουθούν «Ομοσπονδία Κυνγιού» (4.650), Χαντμπολ (1.600), Σκοποβολής (1.488) Ταεκβοντό (1.307). Άλλες «ομοσπονδίες» είναι: Στίβου, Μπάσκετ, Μπάντιμιντον, Πιυγμαχίας, Ιππασίας, Ποδηλασίας, Πάλης, Γκολφ, Τζούντο, Άρσης Βαρών, Επιτραπέζιας Αντισφαίρισης, Σκακιού, Τένις, Βόλβι, Ιστιοπλοΐας, Τριάθλου... Η «Ομοσπονδία Ποδοσφαίρου» ιδρύθηκε στις 30 Οκτωβρίου 1955. Η πρώτη τ/κ ποδοσφαιρική ομάδα της Κύπρου ήταν η Τουρκ Φούτμπολ Οτζαγί Λευκωσίας που ιδρύθηκε το 1910. Η ομάδα αυτή διαλύθηκε το 1922.

